

2 焦点 Focuses

建筑是凝固的艺术

——云南蒙自富平集团发展走笔

■ 雪山

这是一个发展壮大的民企,这是一个社会满意的民企,这是一个圆“艺术梦”与“富平梦”的民企,它正激情迸发且伸可及。在云南省蒙自市,富平集团开发建设的一幢又一幢的建筑精品,成了一个又一个凝固的艺术,在美化城市环境的同时,为当地百姓营造出良好的生活氛围。

成就梦想 夯实建筑技能

上世纪八十年代初的云南红河州,硝烟弥漫,同时也充满着缤纷的梦想色彩。

怀揣创业梦想的热血青年罗富朝,拎着一把砖刀,从四川大足启程,来到世界锡都个旧拜师学艺。他笃信,梦想就在眼前,成功总是眷恋有准备的人。凭着锐意创新的勇气,罗富朝夯实了建筑业必备的基本技能,从学徒到师傅再到小老板,终于拥有了自己的企业。

2002年,一家名为蒙自富平房地产开发有限公司的私营企业,拉开了罗富朝逐梦圆梦的序幕。迄今,历经14年,以蒙自富平房地产开发有限公司为核心的企业集团,从2000万元的注册资本一路走来,已发展成为拥有数亿资产,年经营产值超过20亿元,经营项目涉及房地产开、建设工程等的大型多元化企业。

经营管理 重拳责任承包

办企业必须要有自己的经营管理模式。富平集团探索出的经营管理模式是符合富平发展现状的——责任承包。

富平集团的责任承包,包括资源投入、风险承担、绩效水平等三个主要因素。董事长罗富朝详细介绍了该公司责任承包的特点:项目所需资金、物资、劳务等生产要素由公司组织并控制,项目部按照公司“零事故—低成本”战略和精细化管理理念组织项目实施,公司对项目部进行绩效考核。

实施“低成本”战略,使公司运营成本大大低于竞争对手;实施“零事故”战略,确保工程项目的零缺陷。实施精细管理,实现了企业标准化管理、程序化运作和数据化考核。

有了自己的“杀手锏”,才能杀出重围,独占鳌头。2014年6月,计划总投资约70亿元的云南省红河州重点工程——红河州滇南绿洲城市综合体项目,向社会公开招标,招标单位系红河州政府。富平集团闻讯后果断出击,迅速整合资源,交足10%的投标保证金,凭借雄厚的实力,拔得头筹。

滇南绿洲城市综合体项目备受社会的关注,富平集团没有令社会失望。有了金刚钻,敢揽瓷器活。富平集团成功运作的滇南绿洲城市综合体项目,为红河州资本运作增添了新鲜血液,展示了新的活力,书写了精彩的一笔。

责任承包模式在富平集团的经营项目上,还有许多可圈可点的项目:红河州医院、红河州第一中学、红河州屏边县玉屏镇玉水寨工程项目等都是富平集团竣工并投入使用的工作项目代表。在建项目还有红河州第三人民医院儿童专科工程项目、红河州妇幼院工程项目、红河州第一中学市政道路项目、文山州文山市德厚镇乡村道路项目等。

股权激励 共享“蛋糕”

责任承包在富平集团驾轻就熟,企业对项目部的管控了如指掌,运作得心应手。尽管如此,富平集团仍不满足,股份合作新模式又见雏形。“面对残酷的市场竞争,企业必须变革。对外,拉合作伙伴入伙,抱团取暖;对内,拿可见利润的30%分配给‘关键员工’,皆大欢喜,共同实现梦想。”罗富朝坦言。

分享既得“蛋糕”,是富平集团不同寻常的经营举措,激励了人心,凝聚了力量,形成了合力,彰显了战斗力,这份分享了“蛋糕”的“关键员工”花名册,撑起了富平集团经营



● 罗富朝

管理的蓝天。享受成果“蛋糕”的“关键员工”,是在企业各个岗位各道工序上德才兼备能出成果的优秀人才,是企业的中坚力量。与公司合作的一位李氏小老板开心地说:“与富平集团合作,不仅赚了钱,而且还收到意外的惊喜,安逸。”

精品设计 突出人文特色

意识支配行动。建筑设计更是如此。

“人不可能闭眼绕开一座庞大的建筑物。所以,设计一座建筑,一定要追求建筑的艺术美和文化品位。”这是罗富朝的建筑心得。

无论是漫步在“999富康花园”“红河富康”“富康凤凰苑”“富康佳园”,还是“宝宁花园”“金色碧海”“杏林苑”“富康大厦”,还是走在正在建设的“富康河畔”,一个又一个设计精美,环境幽雅,具有强烈时代风貌和现代生活气息的绿色建筑将呈现在你眼前,这些都是富平公司的杰作。在这些建筑上,罗富朝的建筑心得和建筑理念体现得淋漓尽致。“建筑就是要为城市增光添彩,因为它承载着一个城市的文脉,记录着一个城市的发展历程;从历史到现代,从繁华到幽静,建筑给城市带来的不仅是厚重的历史沉淀,它还肩负着城市未来的创新与传承。”罗富朝如此诠释他的建筑产品。

“给罗董事长设计产品,是一件苦差事,敷衍不得,须反复琢磨。”设计专家牛勇如是说。

在富康佳园小区,一位小伙子手指着他的那套房子,大加赞赏地说,选择富康佳园小区的房子,看中的是这里的设计、结构和采光……人一辈子几乎就住一两套房子,他不喜欢那些设计千篇一律的山寨建筑。

诚然,理想的城市建设给生活在里面的百姓以乐观和自信,他们可以充分享受城市的阳光、绿地、清新的空气、舒适安全的居住环境。蒙自人正在享受着精品建筑的人文特色营造出的良好的生活氛围。

是的,建筑是凝固的艺术,建筑和艺术同样会永久流传,同样会带给我们高于物质的享受。

论坛包括国家现代畜牧业示范核心区建设研讨会、中国畜牧业发展高层论坛、畜禽健康养殖技术创新论坛、“大众创业、万众创新”生态循环养殖模式关键技术创新成果专家评审及展示会、国家级重庆(荣昌)生猪交易市场全国生猪优势产区交易上线仪式、中国畜牧产品交易网上线仪式、现代畜牧业发展“互联网+”高峰论坛、中国猪产业“互联网+”战略高峰论坛以及招商引资信息发布和签约仪式等活动20余项。通过论坛的平台效应和品牌效益,不仅推动着畜牧科技和畜牧产业不断发展的新成就。

论坛的举办,对重庆国家现代畜牧业示范区建设和提升重庆畜牧业影响力发挥着重要作用,特别是对推动荣昌畜牧业发展作出了重要贡献。论坛举办以来,荣昌联合重庆市畜牧科学院、西南大学荣昌校区等科研院所,建立科研创新平台32个,集聚畜牧科研专业人才2000余人,获得国家、省(部)级科技成果奖240余项,其中“荣昌猪品种资源保护与开发利用”课题荣获国家科技进步二等奖。同时,六届论坛累计展示新项目、新产品2000余个,宣传畜牧兽医新技术、新成

果300余项,招商引资项目签约800余个,投资金额达600亿元,有力地促进了荣昌畜牧业和经济社会的快速发展,荣昌畜牧业产业集群规模从论坛举办前的32亿元增加到112亿元;荣昌猪品牌价值达25.09亿元,居全国地方猪种榜首。论坛已成为荣昌区乃至重庆市提高畜牧业创新能力,发展现代畜牧业,扩大内需,吸引项目、资金、技术、人才的全国性论坛展会活动。

本届论坛不仅邀请了畜牧兽医行业的院士、专家和科技工作者,还邀请了大北农、新希望、铁骑力士、温氏、双胞胎等全国一流畜牧企业的负责人。与会专家和学者紧紧围绕“现代畜牧业‘生态、循环、安全’发展之路”,就当前畜牧经济发展形势、畜牧业生态环境及可持续发展、动物疫病防控及食品安全,以及产业结构调整转型等诸多热点、难点问题进行交流研讨。同时,为广大畜牧兽医科技工作者展示了最新科研成果,并进行交流、互动。

此次赛事区域设有观龙台、登舟平台、起点平台、终点平台和观众席等。龙舟赛开幕式和闭幕式将在观龙台举行,开幕式上,祭拜屈原、请龙敬神等龙舟传统文化仪式将一一呈现;运动员在登舟平台进行赛前检录后登上龙舟,划至起点平台,展开激烈的龙舟竞赛。同时,为了让更多的爱好者近距离感受龙舟竞渡的激烈场面,稻花香斥巨资在古镇对面的临河岸修建了可容纳近万人的观众席。

在登舟平台施工现场,施工人员忙而不乱。“为了赛事能够顺利进行,我们正在加班加点、保质保量地赶进度,想到能在龙舟观看这么高端的国家级赛事,让人又高兴又自豪……”现场一名施工人员边工作边兴奋地对笔者说。截至目前,登舟平台、起点平台和终点平台也进入了施工收尾阶段。赛事组相关人员告诉笔者,经赛事总裁判长现场对验收,顺利通过后方可投入使用,整个赛事赛道现场布置工作28日全面完成。

据了解,为确保此次活动顺利进行,夷陵区委区政府和稻花香集团多次组织召开赛事筹备专题会议,推进各项筹备工作顺利进行,确保5月31日-6月3日为观众奉献一场精彩绝伦的端午文化大餐。

据了解,为确保此次活动顺利进行,夷陵区委区政府和稻花香集团多次组织召开赛事筹备专题会议,推进各项筹备工作顺利进行,确保5月31日-6月3日为观众奉献一场精彩绝伦的端午文化大餐。

(高国 龙剑)

第十九届渝洽会两江新区集中签约15个项目 金额17.89亿美元

5月19日,第十九届中国(重庆)国际投资暨全球采购会(以下简称渝洽会)在重庆国际博览中心开幕。本次渝洽会期间,两江新区以“开放开放、互联互通”为主题,产业为引导、平台为支撑,项目为抓手,重点签约引进项目15个,涉及金额17.89亿美元,重点基于中新互联互通示范项目,主要涉及航空、金融、信息、科技、电子信息、机器人等产业领域。

在中新合作方面,继2016年1月,中新(重庆)项目管理局正式在江北嘴挂牌,两江新区江北嘴公司与欧美科技产业联盟签署了中新互联互通(重庆)创新合作促进中心项目,将搭建五个平台,即科研平台、创业平台、商贸平台、教育平台、招商平台,引进新加坡的科技创新企业落地重庆两江新区。中心已在洽谈引进8家新加坡机构,14家新加坡企业;涉及金融、基金、物流、科技创新、知识产权等行业。项目正式运行后,将带来上亿美元的外资投入。两江新区直属企业两江金融公司向中国工商银行新加坡分行申请跨境贷款3000万美元。该笔贷款是两江金融公司在中新合作框架下对跨境融资路径的积极探索,也是重庆市中新合作框架下首批获准的境外融资项目之一。

在航空领域,签约中航国际航空文化推广项目,打造航空文化体验实体店和科普教育基地,建立重庆第一家实体店“飞翔家”航空主题体验馆,预计将于今年9月在两江新区金开大道重庆爱琴海购物公园开业。签约华夏航空飞行训练中心项目,建设针对CRJ900机型的CCAR142部商用飞行员训练中心、CCAR147部和CCAR-145部的商用飞机维修培训学校、CCAR121部商用飞机乘务员训练中心,以及华夏航空部附件维修研发中心。签约零度无人机项目,无人机研发、生产、测试基地。

在信息科技领域,引进由台湾太思科技有限公司投资的太思科技乐优游智能薄膜sim卡项目,打造“一个基地三个中心”,即建立智能薄膜SIM卡加工制造基地、乐游全球互联网研发中心和结算中心。

在机器人及智能装备领域,签约树德科技工业机器人及3D打印项目、五季花机器人项目、捷庆机器人项目等。

2016年是“十三五”的开局之年,“十三五”期间,两江新区重点打造“311”产业体系,即汽车、电子、装备等3大支柱产业、10大战略性新兴产业、10大现代服务业。

除了本次渝洽会外,2016年1-4月,两江新区直管区共签约62个项目,投资金额387亿元。5月在渝洽会前后,两江新区还签约了包括中阿里巴巴一达通、华谊悦来电影小镇、北京北辰实业等一批重点项目,涉及投资金额40亿美元。

通过龙头项目的招商,引领和带动作用更加突出;产业链条带动,上下游链条和相关配套更加完备。一批战略性支柱项目的入驻将有助于两江新区完善产业链布局,加速产业集聚,打造竞争优势。

(夏明毅)

第七届中国畜牧科技论坛在重庆荣昌举行

■ 余杨文 廖晓雄 本报记者 娄红淑
重庆报道

5月25日上午,第七届中国畜牧科技论坛在中国畜牧科技城——重庆荣昌隆重开幕。本届论坛以“现代畜牧业‘生态、循环、安全’发展之路”为主题,突出“围绕畜牧业做产业、围绕论坛做品牌、围绕互联网做市场”三大重点进行。荣昌区引进项目170个,协议投资额301.01亿元。

本届论坛由中国畜牧兽医学会主办,北京“大北农”科技集团股份有限公司特别战略合作,九三学社中央社会服务部、重庆市农委、市科委、市商委、荣昌区人民政府、重庆市畜牧科学院、西南大学(荣昌校区)等多家单位承办。农业部、科技部、中国畜牧兽医学会、九三学社中央、重庆市有关市级部门和全国部分生猪调出大县的区县领导,以及来自全国40余所大学和畜牧科研院所的专家学者、科技工作者、畜牧业界企业家代表等1300余人参加了开幕式。

▶▶▶ [上接 P1]



果300余项,招商引资项目签约800余个,投资金额达600亿元,有力地促进了荣昌畜牧业和经济社会的快速发展,荣昌畜牧业产业集群规模从论坛举办前的32亿元增加到112亿元;荣昌猪品牌价值达25.09亿元,居全国地方猪种榜首。论坛已成为荣昌区乃至重庆市提高畜牧业创新能力,发展现代畜牧业,扩大内需,吸引项目、资金、技术、人才的全国性论坛展会活动。

论坛包括国家现代畜牧业示范核心区建设研讨会、中国畜牧业发展高层论坛、畜禽健康养殖技术创新论坛、“大众创业、万众创新”生态循环养殖模式关键技术创新成果专家评审及展示会、国家级重庆(荣昌)生猪交易市场全国生猪优势产区交易上线仪式、中国畜牧产品交易网上线仪式、现代畜牧业发展“互联网+”高峰论坛、中国猪产业“互联网+”战略高峰论坛以及招商引资信息发布和签约仪式等活动20余项。通过论坛的平台效应和品牌效益,不仅推动着畜牧科技和畜牧产业不断发展的新成就。

论坛的举办,对重庆国家现代畜牧业示范区建设和提升重庆畜牧业影响力发挥着重要作用,特别是对推动荣昌畜牧业发展作出了重要贡献。论坛举办以来,荣昌联合重庆市畜牧科学院、西南大学荣昌校区等科研院所,建立科研创新平台32个,集聚畜牧科研专业人才2000余人,获得国家、省(部)级科技成果奖240余项,其中“荣昌猪品种资源保护与开发利用”课题荣获国家科技进步二等奖。同时,六届论坛累计展示新项目、新产品2000余个,宣传畜牧兽医新技术、新成

果300余项,招商引资项目签约800余个,投资金额达600亿元,有力地促进了荣昌畜牧业和经济社会的快速发展,荣昌畜牧业产业集群规模从论坛举办前的32亿元增加到112亿元;荣昌猪品牌价值达25.09亿元,居全国地方猪种榜首。论坛已成为荣昌区乃至重庆市提高畜牧业创新能力,发展现代畜牧业,扩大内需,吸引项目、资金、技术、人才的全国性论坛展会活动。

本届论坛不仅邀请了畜牧兽医行业的院士、专家和科技工作者,还邀请了大北农、新希望、铁骑力士、温氏、双胞胎等全国一流畜牧企业的负责人。与会专家和学者紧紧围绕“现代畜牧业‘生态、循环、安全’发展之路”,就当前畜牧经济发展形势、畜牧业生态环境及可持续发展、动物疫病防控及食品安全,以及产业结构调整转型等诸多热点、难点问题进行交流研讨。同时,为广大畜牧兽医科技工作者展示了最新科研成果,并进行交流、互动。

此次赛事区域设有观龙台、登舟平台、起点平台、终点平台和观众席等。龙舟赛开幕式和闭幕式将在观龙台举行,开幕式上,祭拜屈原、请龙敬神等龙舟传统文化仪式将一一呈现;运动员在登舟平台进行赛前检录后登上龙舟,划至起点平台,展开激烈的龙舟竞赛。同时,为了让更多的爱好者近距离感受龙舟竞渡的激烈场面,稻花香斥巨资在古镇对面的临河岸修建了可容纳近万人的观众席。

据了解,为确保此次活动顺利进行,夷陵区委区政府和稻花香集团多次组织召开赛事筹备专题会议,推进各项筹备工作顺利进行,确保5月31日-6月3日为观众奉献一场精彩绝伦的端午文化大餐。

据了解,为确保此次活动顺利进行,夷陵区委区政府和稻花香集团多次组织召开赛事筹备专题会议,推进各项筹备工作顺利进行,确保5月31日-6月3日为观众奉献一场精彩绝伦的端午文化大餐。

(高国 龙剑)

学习体会之六:
构建中国特色哲学社会科学,必须高度关注当代哲学社会科学的发展趋势。

习近平总书记指出,观察当代中国哲学社会科学,需要有一个宽广的视野,需要放到世界和我国发展大历史中去看。当代哲学社会科学最关注人与自然、人与人、人与神、人内心等问题。发展趋势是精细化、综合化、交叉化、多元化、国际化、本土化、主体化。学科界限模糊甚至消失,相互渗透,高度分化、高度综合是重要特征。经济学分化出80多门学科,社会学已经分化出60多门学科。“老五论”(系统论、信息论、控制论、突变论、量子论)、“新五论”(混沌论、分形论、孤波学、超弦论、相对论)等思想,广泛应用于哲学社会科学,创造了非平衡经济学、社会控制论、经济控制论、信息经济学、法学、定量社会学等。许多社会科学问题没有国界,如和平、发展、人口、粮食、资源、生态环境、公共卫生等,对话、交流、合作成为主流。研究方法正在走向实证化、模型化、定量化、团队化、网络化、系统化。定量分析大量用于社会科学研究。数理法学、社会定量学、数理语言学等已经出现。人工智能、深度学习(谷歌阿尔法狗人机大战)、生物克隆、基因治疗、引力波、反物质、暗物质等,深刻地影响着哲学社会科学。

学习体会之七:
构建中国特色哲学社会科学,必须牢牢把握中国特色这个根本。

中国就是中国,世界独一无二,没有现

学习体会之八:

构建中国特色哲学社会科学,必须放手让广大知识分子把才华和能量充分释放出来。

构建中国特色哲学社会科学是一个系统工程,是一项极其繁重的任务,要加强顶层设计,加强和改善党对哲学社会科学工作的领导,统筹各方面力量协同推进,一手抓繁荣发展、一手抓引导管理。现在的问题是,机构多成果少、论著多创新少、名人多名著少、消费高效率低,有数量缺质量、有专家缺大师,必须尽快解决这些问题。要把这支队伍关心好、培养好、使用好,让广大哲学社会科学工作者成为先进思想的倡导者、学术研究的开拓者、社会风尚的引领者、党执政的坚定支持者。要认真贯彻党的知识分子政策,做到政治上充分信任、思想上主动引导、工作上创造条件、生活上关心照顾。领导干部要主动同专家学者打交道、交朋友,多听取他们的意见和建议。要加强哲学社会科学优秀人才使用,让德才兼备的人才在重要岗位上发挥作用。习近平总书记在4月26日讲话中指出,知识分子有思想、有主见、有责任,愿意对一些问题发表自己的见解。对来自知识分子的意见和批评,只要出发点是好的,就要热忱欢迎,对的就要积极采纳。即使一些意见和批评有偏差,甚至不正确,也要多一些宽容,坚持不抓辫子、不扣帽子、不打棍子。要提倡理论创新和知识创新,鼓励大胆探索,开展平等、健康、活泼和充分说理的学术争鸣,活跃学术空气。要大力弘扬优良学风,推动形成崇尚精品、严谨治学、注重诚信、讲求责任的优良学风,营

造风清气正、互学互鉴、积极向上的学术生态,让他们把才华和能量充分释放出来。

学习体会之九:

构建中国特色哲学社会科学,必须要立志做大学问做真学问。

广大哲学社会科学工作者要立志做大学问、做真学问,严肃对待学术研究的社会效果,以深厚的学识修养赢得尊重,以高尚的人格魅力引领风气,在为祖国、为人民立德立言中成就自我、实现价值。要增强创新意识,敢于走前人没有走过的路,敢于抢占国内国际创新制高点。要把握创新特点,遵循创新规律,既奇思妙想、“无中生有”,努力追求原始创新,又兼收并蓄、博采众长,善于进行集成创新和引进消化吸收再创新;既甘于“十年磨一剑”,开展战略性创新攻关,又对接现实需求,及时开展应急性创新攻关;既尊重个人创造,发挥尖兵作用,又注重集体攻关,发挥合作优势。天下为公、担当道义,是专家学者应有的情怀。要坚持国家至上、民族至上、人民至上,始终胸怀大局、心有大我。要坚守正道、追求真理,立足我国国情,放眼观察世界,不妄自菲薄,不人云亦云。要实事求是、客观公允,重实情、看本质、建真言,多为推进党和人民事业发展献计出力。任何时候任何情况下,都不能做有损国家民族尊严、有损知识分子良知的事。我们不仅要让世界知道“舌尖上的中国”,还要让世界知道“学术中的中国”、“理论中的中国”、“哲学社会科学的中国”。

(作者系四川省社会科学院党委书记、教授)

(2016年5月19日)

安徽宝泉佳创投资 寻优质项目:房地产、矿产、电站、新能源、学校、种养殖、医院、制造加工、各种在建工程等。

高薪聘商务代表